Vũ Văn Chính – THCS Toàn Thắng – Huyện Tiên Lãng

CAUHOI

Bài 1: ( 3,5 điểm )

1.1 Cho đường tròn (O; R), hai điểm C và D thuộc đường tròn, B là  điểm chính giữa  của cung nhỏ CD. Kẻ đường kính BA. Trên tia đối của tia AB lấy điểm S. Nối SC cắt đường tròn (O) tại M; MD cắt AB tại E; MB cắt AC tại F. Chứng minh:

a) Tứ giác AMFE nội tiếp 

b) FE song song CD

c) OE. OS= R2
1.2  Tính thể tích hình tạo thành khi quay tam giác ABC vuông tại A có AB = 3cm, AC = 4cm một vòng quanh cạnh AB.
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	a) Chứng minh tứ giác AMFE nội tiếp 

Vì B là điểm chính giữa cung CD nên 
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	Tứ giác MAEF có hai đỉnh liền kề M và A nhìn cạnh FE dưới hai góc bằng nhau 
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 M, A, E,F đều thuộc một cung tròn

 Do đó MAEF là tứ giác nội tiếp( đpcm)
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	b) Chứng minh: FE song song CD

Vì tứ giác MAEF nội tiếp nên
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	Mặt khác 
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	Do đó: 
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	c) Chứng minh: OE. OS= R2
Nối CE, CO. Chứng minh được AB là đường trung trực của CD, mà E nằm trên AB nên EC = ED. Từ đó chứng minh được:
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	Mặtkhác:
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	Xét ∆SCO và ∆CEO có 
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Suy ra, ∆SCO ∽ ∆CEO (g.g).
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	Do đó: 
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	1.2

(0,5đ)
	Khi quay tam giác ABC đã cho 1 vòng quanh AB ta được một hình nón có đường cao là AB, bán kính đường tròn đáy là AC.
	0,25

	
	Vậy thể tích hình nón đó là 
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